

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 027 (3789)

ВТОРНИК,  
24 октября 1989 года.

Цена 3 коп.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

## Семенам — высокое качество

### ИНФОРМАЦИЯ агрокомбината «Урал»

о состоянии семян на 13 октября 1989 года.

Первая графа — совхозы; вторая — наличие семян первого класса; третья — первого и второго; четвертая — кондиционных по всем показателям (в процентах).

«Россия»	77	100	100
«Родина»	11	42	87
Бродовской	—	33	68
Пироговский	—	64	71
Колчеданский	—	—	43
Каменский	56	100	100
Травянский	—	24	59
имени Ленина	9	46	82
Кисловский	—	18	37
«Мамино»	2	14	51
Сосновский	78	100	100
имени XXV съезда КПСС	32	62	62
По району:	18	48	70

В прошлом году на эту дату семян первого класса в районе было 17 процентов, первого и второго класса — 34 и кондиционных по всем показателям — 48 процентов. Как

видим, качество семенного материала нынче лучше. Но пока нет семян первого и второго класса в Колчеданском совхозе, первого класса — в Бродовском, Пироговском, Травянском,

Кисловском. В этих и других хозяйствах необходимо эффективнее задействовать зерноочистительные машины, вести работы в две смены. До пятого ноября весь семенной фонд района должен быть доведен до первого-второго класса. Надо учесть, что с наступлением холодов подработка семян значительно усложнится.

В основном, семена в совхозах есть. Но для посевов в будущем году однолетних трав повышенными нормами и пятьюкомпонентными смесями не хватает гороха и овса. Агрономам надо использовать все возможности для поиска недостающего количества семян этих культур.

**С. СОРОКИН,**  
начальник отдела  
растениеводства агрокомбината «Урал».

## Помогаем совхозам

Сейчас объявлен двухмесячник по вывозке органических удобрений. Но я не понимаю всех этих месячников и декадников, есть план, в соответствии с которым и работает коллектив ПМК-12. Согласно этому плану нынче на поля совхозов нам необходимо вывезти 190 тысяч тонн удобрений. За девять месяцев имеем 151 тысячу.

Если смотреть в разрезе хозяйств, то в совхозе «Россия» из 20 тысяч тонн сделали 18,2, и в этом месяце план здесь закроем. В Каменском вместо намеченных 35 тысяч вывезли 56, в совхозе имени Ленина соответственно — 50 и 51. А вот в Кисловском по плану 45 тысяч тонн доставили на поля пока 8,3 тысячи. Больше сделать не в силах, и так подчистили все запасы удобрений, имеющихся в хозяйстве.

Отмечу хорошую работу трактористов Сергея Григорьевича Паздникова и Айрата Валиахметовича Шарипова.

**В. СТАРОДУМОВ,**  
начальник ПМК-12.

## Собрания на фермах

♦ 19 октября в райкоме КПСС состоялось собрание партийно-хозяйственного актива с одним вопросом: о положении дел в животноводстве. Газета уже писала о том, что по агрокомбинату срывается план производства и продажи молока. И вывод один: сегодня главное внимание партийных, профсоюзных, хозяйственных руководителей должно быть направлено на фермы.

Как же в совхозах «поворачиваются лицом» к животноводству? Обзвонив ряд хозяйств, мы, честно говоря, ничего конкретного не услышали: там еще только планируют, здесь вот-вот собираются. Но секретаря парткома совхоза имени XXV съезда КПСС Ф. В. Кузнецову звонок из редакции не застал врасплох. Вот что она рассказала:

— 18 и 19 октября провели расширенные собрания на Новосетской и Монастырской фермах. Участвовали в них почти все животноводы, так как собрались в переселенке, на встречу с ними пришли все руководители и главные специалисты совхоза. Да, провала у нас нет, в октябре—начале ноября обе фермы выполняют годовые планы производства молока. Но недостатков, нерешенных вопросов накопилось немало. О них и шла речь. Поговорили, считаю, хорошо, спокойно выяснили, кто, что и почему не сделал. Вот затянули утепление двух квартир животноводов Монастырской фермы, но ко времени собрания работы там уже велись. Прорабу С. И. Сычкину записали в протокол срок окончания санитарного ремонта фермы.

Что и говорить, неуютно чувствовал себя перед монастырцами начальник цеха кормопроизводства В. И. Кировос, пришлось ему объяснить, почему не обеспечивает поголовье фермы рапсом. Ведь именно поэтому ферма снизила надой с 13,2 до 12 килограммов. Конечно, нас это ни в коей мере не устраивает.

На обеих фермах завели журналы, которые назвали так: «Рабочее собрание». Предложения, замечания, выполнение. Это, считаю, и форма работы с животноводцами, и наглядный контроль за исполнением высказанных ими просьб, замечаний.

Такие собрания на фермах решили проводить регулярно, по мере необходимости.

Записала  
**Г. АЛЕКСАНИНА.**

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 26 октября, в 11 часов в Доме культуры пос. Мартюш состоится семинар членов советов ветеранов района. В программе: встреча с руководителями района, выступление председателя райисполкома С. М. Чемезова о переходе на хозрасчет, дискуссия «О значении идеологической работы в условиях перестройки». В заключение на базе Бродовской средней школы будет проведено методическое занятие по организации работы советов ветеранов.

Приглашаются секретари парткомов совхозов, председатели сельских Советов, секретари комитетов ВЛКСМ.

Районный совет ветеранов.

## НА ФЕРМАХ РАЙОНА

### СВЕТ И ТЕНИ

На Исетской ферме совхоза «Мамино» проведена большая работа по благоустройству территории, проложена новая дорога, вместо утопающих в грязи загонов у животноводческих корпусов строятся денники с асфальтовым покрытием. Обновлены внутри и сами помещения.

... Асфальт поблескивал под лучами выглянувшего солнца. Appetитные кучи чистых корнеплодов ждали буренок. Бригадир фермы М. В. Десятова и скотник-кормач И. В. Иванов прикидывали, как запустить в две просторные загонки через одни ворота двести буренок. — Почему у наших руководителей и специалистов нет правила советоваться с людьми перед тем, как что-то сделать? — возмущалась Мария Васильевна.

— Разгородили денник на два загона, значит, и две двери должно быть, — поддержал Иван Владимирович, — легче дояркам было бы делать разборку коров. Давайте уберем среднюю загородку?

Бригадир согласилась.

Собеседники мои прокручивали в уме варианты переделки загонов, обнесенных ажурной металлической изгородью, а я размышлял, почему у нас всегда получается вот так: задумываем для людей доброе дело, а самих людей не спрашиваем. А уж если сделали не то, надо поторопиться исправить.

Сегодня, когда на дворе

хозрасчет, необоротистость специалистов совхоза особенно раздражает рабочих. Вот и на Исетской ферме растет недовольство людей.

— Никогда не связывалась с газетой—призналась М. В. Десятова, — но наболело на душе так, что хоть кому бы пожаловаться, лишь бы помогло.

Наш разговор с Марией Васильевной состоялся в красном уголке, после того, как мы обошли все три корпуса, в которых содержится около 600 коров. Впечатление сложилось не однозначное. Приятно поразили чистота, уют в корпусе № 2. Через вставленные, чисто вымытые окна свет заполнял, казалось, все закоулки. В загоне, устланном щебенкой, пахло го-

рячим асфальтом, который раскладывали двое рабочих. Кстати, о наемных бригадах. Они — разные. М. В. Десятова не нахвалится качеством ремонта полов в корпусах втором и третьем. А вот бригада в корпусе № 1 провела ремонт так, что условия для работающих здесь людей, коров стали еще хуже. Пoles, положенные в стык с бровкой деревянных лотков навозоуборочных транспортеров, прогнулись, частично сломались под буренками. Животные лежат чуть не по пояс в жидком навозе, протупающим снизу сквозь щели.

— Кончат вымя и ноги наши ведерницы, — сокрушаются доярки.

Откуда может быть хорошее настроение у людей, ра-



ботающих в этом корпусе. Здесь даже побелка сделана кое-как, невзрачная, темная. Вдобавок ко всему на щебен-

ку в реконструируемом загоне не положено еще и квадратного метра асфальта. Коровушки застоялись, а выгнать некуда.

Да, благоустройство фермы, а тем более устройство денников с твердым покрытием — дело хорошее. Но сегодня животноводы первого корпуса завидуют даже тем, у кого самые простецкие загонки, потому что на щебенку коров погулять не выпустишь — обезножат враз. Ослабевшие без моциона буренки и на хороших кормах молока не добавят.

Но и у коллектива корпуса № 3 имеются серьезные претензии к строителям асфальтированного денника, служащего и кормовым столом, и выгульной площадкой. Металлическая изгородь сделана очень непрочной. Трубы-стойки забиты в грунт неглубоко, качаются от прикосновения руки, а что будет, если

начнет чесать шею корова. Не выдерживают никакой критики ворота. Местами сквозь тонкий слой покрытия загонов уже проступили щебенка и глина.

И как тут не вспомнить справедливое утверждение, что строит не тот, кто строит, а тот, кому строят. А если просмотрел, доделывая сам. Так что выход у совхозных специалистов сейчас один: закатывать рукава и браться за дело. В хозяйстве должна быть сильная бригада по механизации трудоемких процессов в животноводстве, в составе которой и сварщик, и слесари, ей, как говорится, и карты в руки. Пора и прорабу совхоза заглянуть на ферму. А то зовет его бригадир и дозваться никак не может.

М. ФИЛИН.  
Фото А. Герасимова.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Когда собрание — по делу

В конце августа в Черемховском отделении Камевского совхоза состоялось партийное собрание цеховой организации. Повестка будничная: партбюро отчитывалось о своей работе. Доклад секретаря В. В. Грибанова воспринимался в духе требований сегодняшнего дня. Его самооценка оказалась по-настоящему принципиальной, также конструктивно парторг критиковал членов бюро, каждого из коммунистов. Особо В. В. Грибанов заострил внимание на вопросе о статусе секретаря первичной организации, предложил развернуть на общесовхозном собрании дискуссию на тему: «Почему секретарь парторганизации испытывает трудности в работе?», «Почему у рядового коммуниста пропал интерес и чувство ответственности?».

Многие из присутствующих высказали серьезные

озабоченность бес- системной работой Дома культуры, утратой связей между партиями и не- союзной молодежью, без- результатной деятель- ностью группы народно- го контроля, на замеча- ния которой вышестоя- щие руководители попроту не реагируют, несосто- ятельность депутата и пропагандиста В. И. Гнеу- шева. Они обратились с просьбой решить вопрос об оставлении денежных средств, выреченных во время субботников, на благоустройство террито- рии своего отделения.

Я, наверное, выражу общее мнение, если в заключение скажу, что посещаю такие коллекти- вы с чувством огромного удволения, так как трудятся здесь люди обес- покоенные, ищущие, не- равнодушные.

**Н. ГОЛУБЕВА,**  
инструктор оргте- ла райкома КПСС.

### Политклуб «Сплочение»

Не просто партийное собрание с дежурной по- весткой дня, а собрание- встречу с комсомольцами и пионерами провели коммунисты Покровской сред- ней школы. Обсудили острый вопрос перестройки: взаимоотношения об- щественных организаций — партийной, комсомоль- ской, пионерской.

Разговор состоялся в- озвужающий, живой, конструктивный. Предсе- датель совета пионерской дружины обратился с просьбой к члену КПСС Л. П. Тарасовой. Лидия Павловна много занималась внеклассной работой. Учитель начальных клас- сов, она хорошо знает ребячьи проблемы. Охот- но согласилась помочь совету пионерской дружи- ны поднять ребят на ин- тересные дела.

Комсомольскую органи- зацию школы возглавляет Ольга Чадова. Но она еще очень молодая, поэтому ей нужна помощь более опытных товарищей. Коммунисты высказали

свое мнение о том, как активизировать работу комсомольской организации, дали деловые советы. Так, Ф. Ф. Кормина, директор школы, порекомендовала не оставлять без внимания ни одного комсомольца, чтобы у каждого было на- стоящее поручение, не жа- леть ни времени, ни ду- шевеского огонька для тех, кто только вступает в ВЛКСМ.

Участники встречи при- шли к единому мнению в отношении политклуба «Сплочение», при кото- ром когда-то работали агитбригады, ансамбль политической песни. Под началом молодого прези- дента Евгения Пятагына он должен возобновить деятельность. Политклуб соберет ребят только в том случае, когда станет по- настоящему дискуссион- ным. И партийцы пообещали свое содействие.

**Н. ОРЛОВА,**  
секретарь парторга- низации Покровской средней школы.

СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ: ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

## Чтобы не зависеть от «погоды» в Нагорном Карабахе

◆ Наш корреспондент беседует с председателем исполкома Маминского сельсовета В. В. КИЧИГИНЫМ.

— Хорошим толчком для повышения активности депутатского корпуса на местах стало постановление, принятое 1 августа этого года Верховным Советом СССР, — «О проведении внеочередных сессий Советов народных депутатов».

— Даже для нас, не сидящих тут сложа руки, этот акт был несколько неожиданным, он подчеркнул еще раз роль местных Советов, призванных стать действенным авангардом перестройки. Заставил нас критически посмотреть на сделанное, обратить внимание на запущенные участки. Сразу же возникло много вопросов. Поняли, что одним не справиться. И мы, депутаты, пошли к своим избирателям. Провели депутатские отчеты, встречи в трудовых коллективах, держали совет с людьми. А потом состоялась внеочередная, итоговая сессия, на которой выдвинули и «обкатали» свою программу перестройки с учетом местных условий и конкретной ситуа- ции.

— То, что у местной власти есть своя социально-экономи- ческая программа, не списанная в тиши кабинетов со спу- щенной сверху бумаги, а вобравшая в себя планы и чаяния людей, это хорошо. Но если говорить о том, что сегодня больше всего подрыва- ет веру людей в перестройку, придется снова вернуться к небогатым, мягко говоря, полкам наших магазинов, к нашему обеденному столу, которому зачастую не хватает не только колбасы, но и мо- лочных продуктов. Наши сельские дети только мечтают сегодня о мороженом.

— А что вы хотите: десяти коллективов крупных предприятий и организаций страны бастовали, не участво- вали в производстве, откуда возьмутся товары? А сколько сил и средств унес- ли национальные притяза- ния, подогреваемые экстреми- тами, угловыми элемен- тами в Нагорном Карабахе,

в Фергане, Абхазии. Какой небесной манной собирают- ся пробавляться работники предприятий, прикрывающие- ся хозрасчетом, как щитом, от призывов сельчан помочь убрать выращенный урожай?

— Развитие подсобных хозяйств граждан, коопера- тивная и индивидуальная трудовая деятельность дают возможность улучшить обес- печение населения не только продуктами, но и товарами широкого потребления, меньше зависеть, скажем так, от «погоды» в том же Нагорном Карабахе. Тем более, что у здешней власти есть своя программа социально-эконо- мического развития. Что за- ложено в ее основу?

— Желание сельян иметь возможность результатнее работать и лучше жить, иметь хорошие приусадебные участ- ки, богатые подворья.

— Да, обеденный стол жи- телей деревни должен зави- сеть от их собственной раз- воротливости.

— К сожалению, не всегда было так. Семья и хотела бы держать на своем подворье корову-кормилицу, а где пасти, сена накосить, ком- бикорм купить? Совхозному руководству подсобные хо- зяйства были скорее обузой. Нам предстояло все здесь поставить с головы на ноги.

— С чего начал Мамин- ский сельский Совет?

— С пересмотра взаимоот- ношений с совхозом. Поста- рались уйти от взаимных упреков, начали искать пути к сотрудничеству. Молоко индивидуального сектора включили в план совхозу. С владельцами коров за- ключили договоры. Одним из первых в районе провели сессию сельского Совета по развитию подсобных хозяйств граждан. Во всех населен- ных пунктах на бурных сходах поговорили о выгодах своих подворий, вместе попытались выявить резервы.

— Значит, мощь инди- видуального сектора наращивается?

— И заметно. Если в 1985

году, когда мы только на- чинали это дело, у владель- цев частных буренок было закуплено 185 тонн молока, то в прошлом году — 571 тонна. Нынче снова идем с опережением. На подворьях сейчас 370 коров, только на центральной усадьбе 190. Практически все владельцы буренок — активные молоко- сдатчики.

— А как руководители, специалисты совхоза выпол- няют программу, намеченную сельским Советом?

— Зоотехник А. Е. Ива- нов держит двух коров, в прошлом году сдал на молоко- приемный пункт 9100 кило- граммов и занял второе место в соревновании молокосда- тчиков. Третье место — у мастера стройцеха В. В. Па- начева, продавшего 6314 килограммов.

У нас в совхозе работает колбасный цех, кстати, на мясе, закупленном у насе- ления. Научились делать и отличный шпиг. Торговля ведется не только в магазине, но и на фермах, других про- изводственных участках. Думаем, как наладить производ- ство мороженого.

— Что вашему депутат- скому корпусу не удалось «пробить» в жизнь?

— Пастбища. Поголовью индивидуального сектора нужно позарез 90 гектаров пастбищ. Руководство сов- хоза послало нас к арендато- рам. И те, когда мы собрали гражданский сход, на котором присутствовало 270 человек, пошли людям навстречу. Но главный агроном сов- хоза Н. А. Гусева затягивает решение вопроса...

Обеспечение маминцев продуктами питания, раз- витие личных подсобных хо- зяйств — не единственная наша забота. Люди хотят жить в условиях образцового правопорядка, быть спокой- ными за себя и своих близких. Несмотря на то, что преступ- лений за 9 месяцев у нас совершено меньше, чем за соответствующий период прошлого года, от этого не легче. В подразделениях совхоза, кроме Троицкого отделения, бездействуют ко-

миссии по борьбе с пьянст- вом. Слаба профилактиче- ская работа. На сходах было высказано требование граж- дан организовать работу опорного пункта, дать в по- мощь участковому дружин- денному народному дружин- ника. Прозвучала настоя- щая просьба избирателей больше уделять внимания благоустройству и санитар- ному состоянию населенных пунктов.

— Валерий Васильевич, приближаются выборы в местные Советы. Как Вы счита- ете, что дала Маминскому сельскому Совету собствен- ная программа перестройки?

— Дала она, конечно, избирателям многое, главное — веру в перестройку, в свои силы. Активность людей рас- тет прямо на глазах. Работы у депутатского корпуса прибавилось, но работать стало интереснее.

— Кого, Вы считаете, вы- двинут маминцы кандида- тами в народные депутаты?

— Самых неравнодушных. Хорошо справляются с депу- татскими обязанностями экономист совхоза В. С. Васильева, контролирующая торговлю, председатель ком- миссии по делам несовершенно- летних иждивенцев В. А. Без- матерных, управляющий Трои- цким отделением Г. И. Логи- нов, решающий лучше других социальные вопро- сы.

К сожалению, есть депу- таты только числящиеся, про которых избиратели на сходах прямо говорят: такими нам не нужны. Бездействуют В. М. Ходырев, В. И. Моро- зова и другие.

— Сегодня ставится во- прос так, чтобы каждый кан- дидат в народные депутаты имел свою программу.

— Мы об этом как раз ду- маем. Своя программа по- может депутату лучше окру- же, внесет изюминку, обогатит платформу в целом и шит сельсовета. Избирате- лям, по-моему, это придется по душе.

Интервью вел  
**М. ФИЛИН.**

### К ОТЧЕТАМ И ВЫБОРАМ В ОРГАНАХ НК

Читателям уже, видимо, известно, что ЦК КПСС поддержал предложение Комитета народного контро- ля СССР о проведе- нии в октябре-декабре 1989 года очередных отчетов и выборов в комите- тах, группах и постах народно- го контроля. Первич- ным партийным организа- циям предостан принять активное участие в этой важной кампании, доби- ваться, чтобы отчеты и вы- боры низового звена сис- темы народного контроля всюду прошли на под- ложке демократической основе, в обстановке ши- рокой гласности, при- нципиального анализа ра- боты, определения кон- кретных мер по повыше- нию эффективности народ- ного контроля в решении задач перестройки в каж- дом трудовом коллективе.

Надо прямо сказать, что выборы народных дозорных, предвзята выборные кампа- нии в местные Советы и пар-

тийные органы, проходят в непростой обстановке. Идет пятый год перестройки, мно- го сложных вопросов при- ходится решать в каждой сфере деятельности, и поэтому очень выверенно предстоит подойти к повышению роли народных контролеров в поли- тической системе нашего общества. Необходимо полнее использовать возможности этого общественного форми- рования и особенно на местах, в низовом звене, там, где закладываются основы эконо- мики, производится продук- ция, решаются социальные проблемы.

На сегодня в районе во многих группах народного контроля — формализм, спячка, низкая результатив- ность проверок и рейдов, орга- низационная дряблость. Подчас усилия контролеров разобщены, малоэффективны. Это можно сказать о народ- ных контролерах совхоза «Родина», ПМК-12, реалба- за, о группах Новосетского, Травянского сельсоветов, ря- да малочисленных учрежде- нческих организаций, о цехо- вых группах и постах народ-

ного контроля. Поэтому рас- считываю на критический характер отчетно-выборных собраний, не удивлюсь, если в ряде групп будет оценка их работы неудовлетворитель- ной.

Собрания должны способ- ствовать обновлению деятель- ности дозорных, развитию их активности в борьбе с по- терями и бесхозяйственнос- тью, нарушениями трудовой дисциплины, быстрейшему решению социальных вопро- сов, волнующих людей, осо- бенно таких, как строитель- ство жилья, улучшение быто- вого обслуживания.

Что греха таить, сегодня зачастую в группе ждут «сигнала», жалобы или ука- зания из районного комите- та, а своей инициативы нет. Да еще и рассматривают, как будут «пробивать» этот во- прос сверху, рассуждая, — мол, пускай, придут и сража- ются с нашими недостатками, а если у районного комите- та получится, тогда уж и сами рискнем обострить отноше- ния с начальством.

К тому же заострелась и

структура низового звена, многие годы одни и те же лю- ди входят в состав группы, одни и те же посты, соблюде- ние пресловутой разрядки при формировании группы. Давайте откажемся от этого, забудем всю эту низовую на- менклатуру, обеспечим при- лив новых сил.

В нынешнюю кампанию, учитывая многочисленные просьбы трудящихся, предо- ставлена возможность обра- зовывать на территории сель- ских Советов, где расположен один совхоз, с согласия трудо- вых коллективов единые контрольные органы при сель- ском Совете, которые осу- ществляли бы контроль с уче- том интересов как трудовых коллективов, так и всех граж- дан, проживающих на терри- тории Совета. Например, сей- час в селе Клевакинском 3 группы НК: в Совете, совхо- зе и школе. Почему бы их не объединить, с тем, чтобы в одной группе были представит- ели от всех трудовых коллек- тивов села. Для таких выбо- ров можно использовать сельский сход, предложения цехов, бригад, смен по кан-

дидатурам в состав группы. Далее считаю, что выборы председателя группы должны проходить прямо на собрании, а не на заседании группы, где порой стремятся избрать любого, «лишь бы не меня». Ведь контроль — народный, пускай и участвует в выбо- рах каждый присутствующий. Открыто, гласно народ обле- чет своим доверием предсе- дателя и так же потом потре- бует отчета. Причем будет правильным, если председа- тель изберут из альтернатив- ных 2-3 кандидатур. Это может быть и беспартийный, и не беда, если он не депутат. Впереди выборы в Советы — пусть борется за депутатский мандат. Важно, чтобы это был человек, способный по- ному повести дело контро-

ля.

Сам трудовой коллектив должен решить и численность групп и определить их по секторам, цеховым груп- пам, постам по необходимости, исходя из местных усло- вий, специфики предприятия, территории.

Вполне нормально следует отнести и к таким пред-

ложениям, если они поступят, — об объединении контроль- ных функций народного контро- ля и «Комсомольского проже-ктора». Это вполне законо- мерно в молодежных коллек- тивах, например, на комсо- мольско-молодежных фермах, в МЖК, строительных, торго- вых организациях и т. д. А почему бы не опробовать та- кой вариант в какой-то цехо- вой или даже головной группе народного контроля.

А там, где созрели усло- вия, пойти дальше, смелее — в совхозе, ПМК или на заво- де объединить ведомствен- ный контроль в единый орган, что позволит сократить коли- чество проверок, избрать дублирования, повторов, меньше отрывать людей и вре- мени, четко координировать работу. Конечно, все это воз- можно при условии решения СТК. Примеры подобных экспериментов в области уже имеются.

Поразмыслим и над таким предложением — ликвидиро- вать малочисленные группы

## КОНТРОЛИРОВАТЬ ПО-НОВОМУ



Более трех десятков лет отдала Елена Егоровна Рякова Каменскому совхозу. По профессии она доярка, трудилась в хозяйстве практически с самого начала его образования. С душой и любовью ходила за буренками, дело свое знала отлич-

но. Но вышли годы — тяжело уж стало управляться в животноводстве. Сейчас Елена Егоровна работает в стройцехе совхоза, кладовщиком.

Фото А. Герасимова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

**И уважать, и ценить**

Пишет вам жительница деревни Чечулина Клевакинского сельсовета. Хочу рассказать о замечательном человеке — нашем фельдшере Алевтине Савельевне Соколовой. У меня случился сердечный приступ, но «скорую помощь» в нашей деревне приходится долго ждать, да еще и не дозвониться. И вот обратилась к нашей фельдшернице. Это было в выходной день. Алевтина Савельевна бросила свои домашние дела, и не прошло и 15 минут, хотя она живет на другом конце деревни, прибежала, можно сказать, и оказала мне помощь. И не ушла до тех пор, пока мне не стало лучше. Когда я заулыбалась, она облегченно вздохнула. До пенсии Алевтине Савельевне осталось не много, но она не показывает своего

возраста, всегда можно видеть ее с улыбкой. И я думаю, таких людей нужно как-то больше ценить и уважать.

**Л. КУНЩИКОВА,**  
доярка Чечулинской фермы.

**Праздник Урожая — в школе**

В нашей Кисловской школе стало традицией ежегодно отмечать праздник Урожая. Ребята готовятся к нему с удовольствием. Вот и нынче организовали ярмарку, где продавали цветы, овощи с учебно-опытного участка и принесенные из дома, лекарственные травы, собранные ребятами. Вырученные деньги решили использовать на нужды учебно-опытного

участка школы.

Всем очень понравилась выставка «Природа и фантазия», организатором которой была Н. Н. Иваннина. «Мисс Огородница», «Дракоша», «Поросенок», «Запорожец», «Хоровод» — вот далеко не полный перечень поделок.

На празднике отметили ребят, которые хорошо поработали летом на пришкольном участке. Это Илья Анисимов, Федя Осовский, Лена Зубова, Таня Костюсова.

Летом старшеклассники помогли Кисловскому совхозу. Проползли корнеплоды на площади 5 га. А осенью с этой площади мы собрали урожай — 1580 центнеров, несмотря на засуху, урожайность составила более 300 центнеров. Хорошо поработали в поле Зина Вараксина, Виталий Шаламов, Оксана Голикова, Наташа Полуякова, Оля Свизева, Витя Лобов и другие.

**Штаб ЮДП (юных друзей природы).**

КАК ГОТОВЫ К ЗИМЕ?

**Не страшны морозы «Братску»**

«Братск» — название нового котла в котельной совхоза «Россия». В эти дни здесь запускается еще один такой же мощный источник тепла. С началом его работы возможности старой котельной, имевшей на вооружении восемь «Универсалов», увеличатся вдвое.

Во дворе котельной ждет своего часа третий «братишка», как ласково окрестили местные кочегары своего «железного коллегу», довольно-таки внушительных размеров. Уважение привычных к тяжкому, пыльному труду кочегаров «братишка» снизил тем, что почти не нуждается в помощи человека, работая в заранее заданных рамках. Котел новой марки без большой натяжки можно назвать автоматом. Требуется только опрокинуть в его загрузочный бункер вагонетку с порцией угля, двигающуюся по подвесному рельсу. А дальше — следить за показаниями контрольных приборов. Даже традиционно нелюбимый кочегарами вид операции — выгрузка шлака, во время которой поднималась пыль до небес, осуществляется транспортом под струей воды в закрытом снизу кожухе не только незаметно для глаз, но и для обоняния. Так что мечта кочегаров, работающих с твердым топливом, носить белые халаты — не такая уж несбыточная, как считалось до сих пор.

Всего месяц потребовался коллективу, чтобы на месте двух старых «Универсалов» смонтировать новые котлы. — Вот установим еще один, и потушим навсегда, — В. В. Федоров, начальник котельной, показал на шесть топочных окон, одно из которых еще светилось. — Совсем не демонтируем, оставим на всякий случай.

А теперь несколько слов о людях, причастных к обновлению котельной совхоза «Россия». В первую очередь назовем самого Виктора Васильевича. Хорошо, что имен-

но он, бывший старший электрорик, возглавил этот всегда очень беспокойный участок работы, который требовал не столько физических, сколько умственных усилий, смекалки, если хотите, определенного рационализаторского опыта. Пришлись в самый раз и небольшие, несущественные, на первый взгляд, технические поправки и предложения кочегаров, электриков и слесарей, участвующих в монтаже, отладке и пуске нового оборудования. Весомый вклад на счету электрика Владимира Николаевича Маркелова, кочегара Анатолия Григорьевича Парфенова, восемнадцатилетний срок работы которого у огнедышащих котлов не притупил в нем чувства новизны, скорее, наоборот.

Необходимо подчеркнуть особо, что такое дело, как монтаж нового оборудования, в частности, котлов марки «Братск», по плечу коллективу, имеющему не только достаточно хороший профессиональный уровень, но и мало-мальский новаторский багаж. Понятно, не без запяток пойдет эксплуатация нового оборудования. Автоматика кувалду не слушается. Здесь требуется более тонкий инструмент. Но не занимать опыта коммунисту Сергею Александровичу Попову, Виктору Петровичу Кузнецову, Сергею Павловичу Седелкову. Входят в силу молодые — Сергей Иванов, Эдуард Леготин, пришедшие сюда после армии, комсомольцы.

— Типичный член нашего коллектива — отличный работник, хороший человек, семьянин, — не без гордости сказал В. В. Федоров.

...Редакционный «уазик» покидал село. Дома какое-то время еще окружали нас. Открытые настежь форточки в квартирах покровчан свидетельствовали о том, что батареи там горячие, что зиму здесь ожидают без страха.

**М. ЧЕРНЫШЕВ.**

в школах и участковых больницах, создав их головные группы при районо и ЦРБ, которые, усиленные специалистами, смогли бы квалифицированно контролировать качество ремонта, строительства, работу пищеблоков, расходование средств на учебно-наглядные пособия и оборудование, лекарственное обеспечение и т. д.

Назрела необходимость создания новых групп в ряде организаций района, в таких, как «Агропромэнерго», ПМК «Агромехмонтаж», рыбпредприятие и других. Группы и посты избираются открытым голосованием сроком на 2-3 года. Но если собрание изберет тайную форму выборов — это также вполне приемлемо.

При подборе кандидатур в состав группы надо внимательно учесть загруженность человека другими общественными поручениями. Полагаю, что не следует председателями групп избирать заместителя директора, главного бухгалтера, материально-ответственных лиц. Нежелателен и такой пример, когда на прошлых выборах в совхозе Сосновском председателем головной группы НК избрали председателя профкома М. В. Соломина.

Надо практиковать объединения через многотиражки совхозов и местное радиоеще с рабочим и служащим с просьбой принять участие в работе органов НК.

Следует возглавить и поддерживать практику выдвижения трудящихся в состав группы по их личной просьбе. Скажете, такое не бывает? Нет, бывает. Например, недавно мне позвонила В. М. Степанова, в прошлом одна из лучших работников райпотребсоюза, ныне пенсионерка, и попросила использовать ее знания, опыт в народном контроле. Предложение принято. Подобный факт не единичен.

Рекомендую на собраниях организовать выставки средств гласности о работе дозорных, правильно будет и решить вопрос о поощрении народных контролеров. Замечу, что по итогам работы ряд дозорных, наиболее активно работающих в период перестройки, представлен к награждению грамотами РК КПСС, райисполкома, районного и областного комитетов народного контроля. Награды будут вручены членами бюро РК КПСС и райисполкома на собраниях.

Несомненно, на собраниях будет высказано немало кри-

тических замечаний и предложений в адрес вышестоящих органов НК, хозяйственных и общественных организаций, их предстоит обобщить, довести до тех, кого они касаются, проследить за их реализацией и о принятых мерах проинформировать коллективы, трудящихся. Считаю это наиболее трудной, ответственной и чрезвычайно нужной частью выборной кампании.

Хотел бы предостеречь от шахаханий, которые порой допускаются при выборной кампании в нынешних условиях. Конечно, за счет создания единых контрольных органов у нас сократится число головных групп народного контроля, количество дозорных. Не надо этого бояться, но подойти требуется трезво, взвешенно, с учетом мнений трудового коллектива, администрации, общественных организаций, практики работы. Нельзя допускать такого положения, когда на отдельных участках производства или социально-важных объектах, связанных с повседневными нуждами трудящихся, не окажется ни групп, ни постов.

Районным комитетом народного контроля сейчас активно ведется организационная работа по проведению

выборов, инструктированию, оказывающей помощь председателю групп, готовится материал, отпечатаны некоторые рекомендации, образцы протоколов собраний и т. д. На бюро РК КПСС утверждены организационные мероприятия на период отчетно-выборной кампании. В эти дни уточняются графики собраний, идет подготовительная работа в группах, сделана информационное сообщение на дне депутата, проведены уже первые отчетно-выборные собрания.

Большинство председателей групп и наши активисты приняли участие в межрайонном семинаре народных контролеров, проходившем в Каме-Уральском, прослушали выступления областных работников, обменялись мнениями. Мы наметили и осуществляем социологические исследования, практикуем анкетные опросы, изучение общественного мнения в трудовых коллективах различных отраслей и разных категорий населения на предмет улучшения работы народного контроля в период перестройки. О результатах этой работы проинформируем трудовые коллективы, используем это при проведении отчетов и выборов.

Появился первый, пока небольшой опыт совместной работы с постоянными депутатскими комиссиями районного и сельских Советов, с органами ОБХСС, ГАИ, Стройбанком, Госторгинспекцией, комиссией по ценам и другими организациями, и, хочется, чтобы эти положительные наработки нашли отражение уже в ходе предстоящих отчетно-выборных собраний, прозвучали в выступлениях трудящихся.

Я остановился лишь на некоторых моментах отчетно-выборной кампании и буду рад, если практика работы дозорных, трудовая жизнь, опыт подскажут какие-то новые, нестандартные формы работы, приветствую, если они будут найдены в ходе нынешнего серьезного этапа деятельности народного контроля и впервые появятся в низовом звене в гуще народной нашего района. Уверен, они будут не надуманные, не искусственные, не «спущенные» сверху, а подлинно жизненные, подлинно народные.

**А. БУДАЕВ,**  
председатель районного комитета народного контроля.

**Внимание: интересный опыт**

**В каждой отрасли — кооператив**

На двух ленинградских рынках и в районном центре Тосно ежедневно встают за прилавки продавцы совхоза «Федоровское». Это крупное овощеводческое хозяйство наладило доставку огородных культур прямо с грядки в магазины и на базары.

Впервые открыли продажу молодого картофеля. Чтобы этого добиться, потребовались лишь инициатива и предприимчивость. Если раньше поставки регулировались в рамках совхозного отдела реализации, то теперь эти функции переданы самим земледельцам.

— К таким переменам привела реформа экономики на селе. По решению совета трудового коллектива с этого года все наши отрасли преобразованы в арендные кооперативы «Молоко», «Корма», «Теплицы», — говорит директор совхоза, кандидат технических наук В. Смирнов. — Новое качество обрели и бригады, обрабатывающие овощные поля. Им передали в многолетнюю аренду около семисот гектаров пашни. С формированием кооперативов удалось решить такую важную проблему, как закрепление техники. Раньше она была коллективной и за нее практически никто не отвечал. Теперь свой хозяин у каждого трактора, комбайна, у машины и инвентаря.

Например, председателем кооператива «Овощи» единогласно избран биолог, специалист по защите растений И. Диденко. Он, как и еще 50 агрономов, зоотехников, экономистов, бухгалтеров, финансистов, поменял место службы, перешел из административного корпуса в сферу производства. В аппарате управления остались только главные специалисты. Они формируют перспективное развитие хозяйства, решают социальные проблемы, консультируют арендаторов по вопросам производства и технического прогресса.

**С. ФОНАРЕВ,**  
(ТАСС).

**Доходы со свалки**

Годами скапливались на свалке отходы производства Каменской бумажно-картонной фабрики, что расположена в верхневолжском городе Кувшиново. Но оказалось, что им можно найти применение. Местные умельцы, добавив в массу опилки и макулатуру (тоже, кстати, отходы), стали изготавливать из нее двухметровые плиты для внутренней отделки домов. Смонтирована линия, которая вырабатывает до 120 плит в сутки. Резонный вопрос: а что же, прежде не могли додуматься до такой немудреной вещи? Ответ прост: не было расчета, а точнее, хозрасчета. Его внедрение и побудило предприятие искать возможности для дополнительной прибыли.

**М. АМАЕВ,**  
**Р. МАТЮНИН,**  
(ТАСС).

## Листая старые подшивки

1966 Г.

**УКАЗОМ** Президиума Верховного Совета СССР от 23 июня бригадиру совхоза имени Ленина Гурьяну Ивановичу Корвину присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

**МОЛОДАЯ** доярка Пироговского совхоза комсомолка Ида Биева стала победителем социалистического соревнования в районе. На областной комсомольской конференции она избрана делегатом XV съезда ВЛКСМ.

**ЗА ПЕРВЫЕ** дни декады января в Бродовском совхозе выполнили квартальный план сдачи мяса государству на 130 процентов.

**СОСТОЯЛСЯ** спектакль в Травянском Доме культуры. Драмкружок Колчеданской школы-интерната сыграл комедию Н. В. Гоголя «Женитьба».

**НА ОБЛАСТНОЙ** зимней спартакиаде сельских спортсменов общества «Урожай» хорошо выступили представители нашего района. Теннисисты заняли первое место, у шахматистов и шашкистов — второе.

**ЗВЕНЬЕВОЙ** из Колчеданского совхоза Юрий Иванович Южаков — мастер высоких урожаев. И хотя коммунист он молодой — пять лет партстажа, — на областной партийной конференции Ю. И. Южаков избран делегатом XXIII съезда КПСС.

**В ПИРОГОВСКОМ** совхозе прошли собрания трудящихся. Полеводы и животноводы говорили о путях повышения рентабельности. Решено ежемесячно проводить «День экономики».

**ШКОЛЬНИКИ** из Травянского собрали и оформили материал о Степе Лямине, клевакинские — о коммунистах братьях Иване и Афанасии Копыриных, погибших от рук колчаковцев.

**К 20 МАРТА** район выполнил квартальный план по продаже молока государству на 106 процентов, мяса — на 168, яиц — на 140. Особенно высокие показатели у животноводов Каменского совхоза, Колчеданского, «Роснии», Бродовского.

**УКАЗОМ** от 22 марта Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями большую группу работников животноводства. В их числе 36 представителей нашего района.

**НА ЦЕНТРАЛЬНОЙ** усадьбе совхоза «Родина» сдан в эксплуатацию промтоварный магазин. Радует посетителей новая столовая, выстроен 16-квартирный дом.

**ЗАКОНЧИЛСЯ** традиционный смотр детской художественной самодеятельности школ района. Проходил он под девизом «Дорогой отцов». Первое место заняла Новобитская восьмилетняя школа.



В центральной районной больнице А. К. Хмелинина работает с 1963 года. Как пришла сюда после окончания Каменск-Уральского медучилища, так и осталась навсегда. В ее трудовой книжке только одна запись. Должности, правда, менялись. Начинала молоденькая медсестра со «скорой помощи». Пятнадцать лет проработала фельдшером в отделе-

нии детской консультации. И вот уже десять лет Алевтина Константиновна — в должности медстатиста. Ведет учет заболеваний и составляет отчеты, по которым работают потом профсоюзные комитеты совхозов и предприятий, медицинские учреждения района, органы местной власти.

Фото А. Герасимова.

### СПРАШИВАЛИ — ОТВЕЧАЕМ

## Что такое конфискация?

«Прочитал заметку «Деньги — товар — убыль», и у меня возник вопрос: а что значит конфискация? Написано: «кроссовки конфискованы в доход государства». Как это? Прошу разъяснить». С просьбой читателя Васильева из Каменск-Уральского мы ознакомили автора материала «О гнилой картошке и мелком бизнесе» (номер газеты за 9 сентября) помощника прокурора района А. М. Токарева и попросили подготовить разъяснение. Сегодня предлагаем его ответ.

Конфискация, как трактуется закон, это принудительное безвозмездное изъятие в собственность государства имущества у собственника в качестве санкции (наказания) за совершенное им правонарушение.

Уголовным кодексом РСФСР предусмотрена конфискация всего или части имущества в качестве дополнительного наказания за государственные и иные тяжкие корыстные преступления. Конфискация применяется наряду, скажем, с такой нормой наказания, как лишение свободы, за большинство государственных преступлений, как-то: шпионаж, измена Родине, террористический акт, вредительство и диверсия, контрабанда и бандализм.

Конфискация применяется за кражу государственного и личного имущества в случаях повторного их совершения, а также хищений путем разбоя и грабежа или совершения кражи в особо крупных размерах, мошенничества, частнопредпринимательской деятельности, спекуляции, изготовления крепких спиртных напитков домашней выработки с целью сбыта, взяточничества.

Так, хорошо известный всем в селе Клевакинском

В. С. Лямин 2 августа прошлого года, после распития спиртных напитков, залез в продуктовый магазин, обокрал его и поджег. Сгорело материальных ценностей на 47 тысяч рублей. Естественно, что наряду с девятью годами лишения свободы суд применил к Лямину и дополнительное наказание — конфискацию имущества.

А куда идут денежные средства, полученные от конфискации, может спросить читатель. Процедура реализации имущества происходит следующим образом. Материалы следствия, в данном случае акт или протокол описи имущества, подлежащего конфискации (необходимые личные вещи при этом не конфискуются и в опись не входят), поступают к судебному исполнителю народного суда. Судебный исполнитель создает комиссию, в которую включает и представителя торгового, и вещам, с учетом индивидуальных качеств, степени изношенности, товарного вида и т. п. определяется стоимость, затем вещи передаются в магазин комиссионной торговли, где их и реализуют. Поступившие от продажи конфискованного имущества деньги перечисляются на счет местного Совета народных депутатов.

В административном порядке подлежат конфискации предметы мелкой спекуляции, наряду с изъятием вещи к спекулянту применяется штраф. Так, 16 апреля 1989 года работники ОБХСС на

Красногорском рынке задержали за спекуляцию кроссовками жительницу Каменск-Уральского Г. Александрову. Кроссовки конфисковали, Александрова была оштрафована на 50 рублей. В административном порядке подлежат конфискации контрабандные товары, добыча незаконной охоты, пересылаемые в письмах деньги и другие объекты в случаях, предусмотренных законодательством.

Законом предусмотрено, что государство отвечает по долгам лица, имущество которого конфисковано, в случае применения конфискации как дополнительного наказания за совершенное уголовное преступление. Это требование, однако, не распространяется на случаи изъятия незаконно приобретенного имущества (по противоправным сделкам, за счет нетрудовых доходов, хищения и т. д.).

При незаконной конфискации гражданско-собственник вправе взыскать нанесенный ему ущерб с органа, должностным лицом которого была произведена конфискация в нарушение закона.

**А. ТОКАРЕВ,**  
помощник прокурора района, юрист третьего класса.

## Сообщает 02

Статистика показывает, что обстановка в районе по преступности остается сложной. Несмотря на снижение общего количества преступлений — их совершено 303 против 338 в 1988 году — по отдельным видам произошел рост. Так, в четыре раза возросло число изнасилований и в два раза — количество грабежей и разбоев. На прежнем уровне — кражи личного и государственного имущества, хулиганство, тяжкие телесные повреждения. На языке цифр за 9 месяцев зарегистрировано 3 убийства, 10 грабежей и разбоев, 8 изнасилований, 22 кражи государственного и 56 — личного имущества, 7 хулиганств и 7 тяжких повреждений.

На 16,3 процента возросла бытовая преступность и составила 24,2 процента от числа преступлений, совершенных по линии уголовного розыска, или 50 бытовых преступлений. Это высокий показатель, и говорит о недостаточной профилактической работе. Ослаблена она не только сотрудниками милиции, но и товарищескими судами, женсоветами, комиссиями по борьбе с пьянством и т. д.

По сравнению с прошлым годом ныне за девять месяцев по нескольким сельсоветам преступность снизилась. В Горноисетском — в два раза, в Новоисетском — 11 против 15 в 1988 г., в Маминском —

в три раза. Вместе с тем, в два с лишним раза возросло количество преступлений в Окуловском сельсовете, на 8 больше совершено в Позарихинском, в Травянском увеличение в три раза.

Ныне к уголовной ответственности привлечено 172 человека, из них 27 несовершеннолетних, 35 человек — ранее судимы, и, таким образом, рецидив составляет 32,7 процента. 61,7 процента от числа преступлений по линии уголовного розыска совершено в пьяном виде. 15 человек на момент преступления ни где не работали.

За несовершеннолетними — 23 преступления, это на одно меньше, чем в прошлом году. С одного до трех возросли грабежи-разбои. Обратная картина с хулиганством — одно против трех в 1988 г. Произошло 5 угонов автотранспорта, 7 преступлений совершено группами несовершеннолетних, 3 — с участием взрослых.

Наиболее тревожное положение с преступностью несовершеннолетних сложилось в Бродовском сельсовете, Клевакинском, Покровском, Колчеданском.

В медвытрезвителях побывало 418 рабочих и служащих района. Из них на Бродовской совхоз приходится 40 человек, на Каменский — 17, Травянский — 33, Колчеданский — 15, «Россия» — 16.

**М. ТУШКОВ,**  
заместитель начальника РОВД, капитан милиции.

Редактор  
Г. Н. ЧУПИНА

### Приглашают на работу

**УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ И ТРАНСПОРТА АПК «Урал» срочно требуются:**

шоферы с категорией «Е» и на автомашины КАМАЗ;  
машинисты автокранов;  
машинисты экскаваторов;  
машинисты бульдозера;  
токарь;  
слесарь;  
заместитель главного бухгалтера.  
Обращаться в отдел кадров УМиТа по адресу: п. Мартюш, ул. Ленина, 3, телефон 998-3-10.



**КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖБК** на постоянную работу требуются:

главный инженер — оклад 300 рублей;  
главный бухгалтер — 297 рублей;  
главный механик — 240 руб.;  
начальник электроцеха — 185 руб.  
Рабочие следующих специальностей: формовщики, электромонтеры, электросварщики, кочегары котельной, грузчики, машинист бульдозера, машинист экскаватора, бункеровщики по заправке котельной — заработная плата 200-230 рублей.  
Выплачивается районный коэффициент — 15 процентов.  
Доставка на завод из города обеспечивается заводским автотранспортом.  
Наш адрес: Каменский район, с. Колчедан, Колчеданский завод ЖБК, телефоны: 61-4-75, 61-3-32.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117 (второй этаж)  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, отдел социальных проблем 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, фотокорреспондент и бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза  
в неделю: во вторник,  
четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью  
ваши фамилию, имя, отчество, место работы и  
должность, полный домашний адрес, дату письма.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

НС 06492 Заказ 2636 Тираж 8082